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COMUNE di SAN VITTORE OLONA

Via Europa n. 23 C.A.P. 20028 - San Vittore Olona - MI

 Telefono 0331 – 488970 / Fax 0331 - 519718

C.F.01175480159

Avviso pubblico 

relativo al funzionamento del tavolo di consultazione dei soggetti che operano in ambito sociale

In attuazione della deliberazione Consiglio Comunale n. 5/2011

Il Sindaco

RENDE NOTO

1. Che in data 28/02/2011 il Consiglio Comunale ha approvato il Regolamento per il funzionamento del Tavolo di Consultazione (Consulta) dei soggetti che operano in ambito sociale con l’intento di favorire la partecipazione di detti soggetti al sistema programmatorio in ambito sociale.

2. Che l’importanza strategica della partecipazione alla Consulta delle organizzazioni operanti nel sociale è confermata dalle seguenti ragioni:

· esigenza per l’Amministrazione comunale di sviluppare la partecipazione nella progettazione sociale di tutte le risorse locali, consentendo così il consolidarsi di interazioni propositive fra ente pubblico e privato sociale;

· esigenza di consolidare la rete, ovvero potenziare il campo delle relazioni tra gli stakeholders;
· esigenza di conoscere e mantenere attenzione ai bisogni emergenti, anche attraverso la testimonianza dei “testimoni privilegiati” operanti sul territorio comunale;

· favorire la costruzione di conoscenze, che divengano progressivo patrimonio comune a servizio della programmazione, fra i soggetti partecipanti; 

· realizzare monitoraggi e valutazioni che consentano di identificare strategie di miglioramento da adottare nelle successive progettazioni.

3. Che alla Consulta viene riconosciuto il compito specifico di:

- approfondire la fotografia del contesto locale, al fine di costruire una conoscenza più approfondita dei fenomeni e della “domanda sociale” espressa;

- diffondere la conoscenza generata e le informazioni raccolte, affinché diventi patrimonio condiviso da parte di tutti i soggetti che concorrono alla realizzazione del sistema di servizi e interventi sociali;

- monitorare lo sviluppo delle azioni previste, al fine di mantenere una attenzione costante a quanto progressivamente viene realizzato sul territorio e supportare eventuali modifiche;

4. Che la partecipazione ai tavoli è aperta e diretta. Aperta a tutti i soggetti istituzionali, del terzo e del quarto settore, alle forze sociali di rappresentanza che intendono contribuire alla programmazione delle politiche sociali pubbliche (organismi non lucrativi di utilità sociale, organismi della cooperazione, organizzazioni di volontariato, associazioni ed enti di promozione sociale, fondazioni, enti di patronato, organizzazioni sindacali). Diretta in quanto chi, tra gli aventi titolo, intende partecipare può iscriversi senza dover essere selezionato a priori.     

Il Sindaco

INVITA

pertanto le Organizzazioni del Terzo Settore e tutti i soggetti sopra citati attivi sul territorio a partecipare all’attività della Consulta e, tramite essa, al processo di progettazione sociale 

AVVERTE

Che gli interessati potranno partecipare compilando apposita richiesta di adesioneche può essere ritirato presso l’Ufficio URP o “scaricato” dal sito comunale (www.sanvittoreolona.org), da far pervenire entro e non oltre il 08.07.2014 all’Ufficio Protocollo del Comune – via Europa n. 23 – aperto il lunedì, il mercoledì e il venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e il giovedì dalle ore 16.00 alle ore 18.00.

Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio del Comune.

Per ulteriori informazioni riguardanti il presente è possibile rivolgersi all’Ufficio URP, n. tel. 0331.488961, e-mail: urp@sanvittoreolona.org oppure all’Ufficio Servizi Sociali, n. tel. 0331.488970, e-mail: servizisociali@sanvittoreolona.org
San Vittore Olona, 23.06.2014

L’Assessore ai Servizi Sociali





      


Il Sindaco

       

     (Antonella Lattuada)








   (Marilena Vercesi)
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