AVVISO “POR FSE 2014-2020: FORMAZIONE CONTINUA – FASE V”

Di cosa si tratta?

Il presente Avviso è finalizzato a  valorizzare  il  capitale umano per incrementare  la competitività  d’impresa, promuovendo e migliorando le conoscenze e le competenze professionali di uomini e  donne occupati nelle imprese localizzate in regione Lombardia, siano essi lavoratori, imprenditori o  liberi professionisti, che operano in un contesto sempre più dinamico e competitivo. 

Il presente Avviso promuove e finanzia la seguente tipologia di progetti:  

a) Progetti aziendali, elaborati sulla base delle esigenze formative di una singola impresa con almeno 10 lavoratori/imprenditori e ai quali parteciperà esclusivamente il personale della  medesima impresa. 

b) Progetti interaziendali, elaborati sulla base delle omogenee esigenze formative di almeno 3  imprese, a cui parteciperà esclusivamente il personale delle medesime imprese. I progetti interaziendali non possono essere una mera  sommatoria di progetti aziendali. Devono quindi prevedere una o più delle seguenti opzioni: 

· Almeno una azione formativa comune e replicata per tutte le aziende interessate. 

· La contestuale partecipazione ad almeno una stessa azione formativa di allievi di diverse  aziende. 

· Imprese che pur non avendo percorsi in comune partecipano ad un obiettivo comune  esplicitato nel progetto e già formalizzato in un programma regionale (es. distretti del  commercio ecc). 

c)  Progetti  strategici  regionali,  elaborati  sulla  base  delle  esigenze  formative  di una  singola  impresa o aggregazioni di imprese, che rientrano in una delle seguenti tipologie:  

· Imprese che hanno sottoscritto gli Accordi per la competitività, di cui alla DGR 1956 del  13 giugno 2014.  

· Imprese  che  aderiscono  a  uno  dei  Fondi  Paritetici  Interprofessionali  che  hanno  sottoscritto  l’Accordo  Quadro  regionale,  di  cui  alla  DGR  5670  del  11  ottobre  2016.  I  progetti formativi dovranno dare evidenza dell’implementazione di nuove conoscenze e  competenze rispetto all’ULTIMO progetto, già approvato e finanziato, a partire dal 30  giugno 2015, dal Fondo Paritetico a cui sono iscritte. Nel caso di progetto interaziendale  è  possibile  la  partecipazione  di  aziende  non  aderenti  al  fondo  per  una  quota  non  superiore al 25%.  

· Imprese inserite nei progetti di formazione continua previsti in attuazione della strategia  nazionale  Aree  interne  in  Lombardia  per  le  Aree  Interne  “Valchiavenna”  e  “Alta Valtellina”,  di  cui  alle  DGR  5229/2016,  5445/2016,  5933/2016  e  5995/2016,  fermo  restando le prescrizioni di cui ai DDUO 3284/2016 e 3817/2016. 

I progetti dovranno necessariamente riguardare le seguenti aree tematiche oggetto della formazione:   

· Accompagnare  i  processi  di  riorganizzazione  a  fronte  di  nuovi  investimenti  tecnologici  e  l’introduzione di innovazioni di prodotto/processo, anche nell’ambito dell’art 17 quinquies  della l.r. 30/2015 (smartworking). 
· Promuovere  lo  sviluppo  di  conoscenze  e  competenze  ad  alto  contenuto  tecnico  e/o  manageriali per le persone. 

· Favorire approcci e strategie innovative di sviluppo aziendale, di processo e/o di prodotto e  tecnologico, con particolare riferimento alla diffusione dell’ICT nei processi produttivi.  

Al  fine  della  presentazione  dei  progetti,  la  singola  impresa  o  il  gruppo  di  imprese  liberamente  aggregatosi, individua un Soggetto Attuatore con il quale definire un  progetto, dettagliandolo in una o più azioni formative necessarie per sostenere le linee di sviluppo  dell’impresa o delle singole imprese partecipanti, con riferimento al personale, destinatario della formazione,  che  deve  essere  in  forza  a  unità  produttive  con  sede  nel  territorio  regionale  della  Lombardia. 

Le imprese non devono rientrare nelle specifiche esclusioni di cui all’art. 1 commi dal 2 al 5  del Regolamento (UE) n. 651/2014. 

Ogni progetto,  indipendentemente  dalla  tipologia  (aziendale,  interaziendale,  strategico),  potrà avere un valore massimo di quota pubblica di € 200.000,00. 

I progetti interaziendali devono obbligatoriamente coinvolgere almeno 3 aziende e non potranno prevedere un finanziamento pubblico inferiore a € 25.000,00. 

Ogni Soggetto  Attuatore  potrà  presentare  più  progetti  aziendali  e  interaziendali  nelle  relative finestre  di  candidatura  per  un  importo  totale  di  finanziamento pubblico complessivamente non superiore a € 200.000,00. 

Per il  Soggetto  Attuatore  che  presenta  anche  sulla  linea  di  finanziamento  progetti  “Strategici regionali”,  l’importo  totale  di  finanziamento  pubblico  complessivo  può  aumentare  fino  a  € 

400.000,00. 

Chi può fare domanda?

La domanda di finanziamento può essere presentata esclusivamente da uno dei seguenti soggetti, singolarmente e non in forma associata, di seguito denominato “Soggetto Attuatore”:  

· Soggetti che erogano attività di formazione iscritti alle sezioni A o B dell’Albo regionale degli operatori accreditati, con numero definitivo di iscrizione alla data di apertura delle finestre di candidatura;  

· Università lombarde e loro consorzi. 

Le imprese interessate a promuovere corsi di  aggiornamento  e  riqualificazione  del  proprio  personale  possono  prendere  visione  dell’elenco  dei  soggetti  attuatori  accreditati  nell’elenco  pubblicato nel sito della Direzione Istruzione, Formazione e Lavoro, www.regione.lombardia.it. 

Alla voce Home -  Servizi e informazioni -  Enti e Operatori -  Istruzione - Accreditamento operatori,  sono  riportati  i  soggetti  che  erogano  attività  di  formazione  iscritti  alle  sezioni  A  o  B  dell’Albo  regionale degli operatori accreditati.  

Per l’elenco dei destinatari dell’intervento, consultare il punto A.4 (pag.10-11) della versione integrale del bando. 

Come fare domanda? 

Per poter  presentare una domanda  il  Soggetto  Attuatore   deve  innanzitutto accedere  al  sistema  informativo  SIAGE  (www.siage.regione.lombardia.it)  tramite  apposite credenziali d’accesso. Nel caso non ne fosse in possesso, deve registrarsi seguendo la procedura prevista. Una volta ultimata la fase di registrazione, il Soggetto Attuatore deve profilarsi al sistema inserendo le informazioni richieste a video. 

Le domande di finanziamento dovranno essere presentate nell’ambito di finestre di candidature  specifiche per ogni linea di finanziamento (per i soli progetti strategici sono previste due finestre)  secondo le tempistiche sotto indicate.  
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Al  momento  della  presentazione  della  domanda,  ogni  Soggetto  Attuatore  dovrà  indicare  il  “firmatario” del progetto stesso. 

Ai fini della compilazione del progetto, il Soggetto Attuatore dovrà verificare che le tutte le imprese  coinvolte  nel  progetto  formativo  siano  registrate  nel  sistema  informativo  SIAGE,  con un  proprio  “profilo” aggiornato. 

I liberi professionisti dovranno profilarsi in SIAGE alla stregua di un’impresa o di una ditta individuale ed essere poi individuati tra le “imprese coinvolte” nel progetto. 

. 

Per ogni azione dovrà essere creato un percorso formativo nell’apposita sezione “offerta formativa” 

del sistema  informativo  Finanziamenti  Online  (di  seguito  GEFO  https://gefo.servizirl.it/dote/),  all’interno  della  specifica  offerta  denominata  “Percorsi  di  formazione  continua  –  fase  V”,  specificando le competenze di riferimento e descrivendo i contenuti e l’articolazione del percorso  formativo previsto. 

I successivi passaggi e la documentazione da allegare sono elencati al punto 9 (pag.19-20) della versione integrale del bando. 

