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	COMUNE DI SAN VITTORE OLONA

Provincia di Milano

AREA TECNICA

Settore Ecologia



PIANO REGIONALE AMIANTO LOMBARDIA – PRAL

CENSIMENTO E AUTONOTIFICA MANUFATTI CONTENENTI AMIANTO 
1. CENNI E NORME DI RIFERIMENTO

Sono ormai noti gli effetti che le fibre di amianto producono, se inalate, sull’apparato respiratorio, tra cui, solo per citarne alcuni, la comparsa del carcinoma polmonare, del carcinoma laringeo e del mesotelioma (quest’ultimo il più diffuso).

L’argomento, dal punto di vista giuridico, viene disciplinato in origine dalla Legge n. 257 del 1992 nonché da una serie di ulteriori norme regionali (tutte reperibili on-line all’indirizzo: http://www.sanvittoreolona.org/cittadino/guida_servizi/25/)
Al fine di pianificare la progressiva eliminazione dell’amianto dal territorio, la Regione Lombardia, già dal 2006, ha approvato il Piano Regionale Amianto Lombardia (PRAL), recante le azioni, gli strumenti e le risorse, necessari al raggiungimento delle finalità della Legge, ovvero:

a) la salvaguardia del benessere delle persone rispetto all’inquinamento da fibre di amianto;

b) la prescrizione di norme di prevenzione per la bonifica dell’amianto;

c) la promozione di iniziative di educazione ed informazione finalizzate a ridurre la presenza dell’amianto.

Il PRAL prevede l’obbligo da parte dei proprietari di immobili di comunicare all’ASL – Dipartimento di Prevenzione Medica, i dati relativi alla presenza di amianto in modo da raggiungere l’obiettivo strategico di eliminare l’amianto dal territorio lombardo entro 10 anni dall’approvazione del PRAL, ovvero entro il 2016. 

Per raggiungere l’obiettivo vengono previste alcune azioni preliminari tra cui il CENSIMENTO di tutte le strutture e degli edifici che ancora oggi contengono amianto, attraverso la procedura dell’AUTONOTIFICA. 

A partire dal 30 gennaio 2013 l’ASL, durante eventuali controlli sul territorio, può comminare una sanzione amministrativa da € 100 a € 1.500 ai proprietari che non abbiano ancora effettuato l’autonotifica.

1. COME SI EFFETTUA L’AUTONOTIFICA?

La Regione Lombardia ha previsto che il censimento avvenga attraverso l’autonotifica da parte dei proprietari, (o aventi titolo) degli immobili interessati. Il modulo (“Modulo_NA/1_compilabile” (file .doc) reperibile on-line all’indirizzo http://www.sanvittoreolona.org/cittadino/guida_servizi/25/) è da consegnare al Dipartimento di Prevenzione Medica della ASL di Parabiago in Via Spagliardi 19; copia dell’AUTONOTIFICA deve essere presentata anche al Comune di San Vittore Olona – Settore Ecologia. 

2. DOVE SI PUÒ TROVARE L’AMIANTO?

Particolarmente utilizzato nell’edilizia, l’amianto si può trovare in manufatti come lastre per le coperture (tipo eternit), pannelli di controsoffittatura, canne fumarie, tubazioni, cassoni per l’acqua, pavimenti in vinyl-amianto-linoleum, oltre che in matrice friabile come coibente di tubazioni, caldaie e impianti idraulici.

3. COME SI VALUTA LO STATO DI CONSERVAZIONE DELLE COPERTURE IN CEMENTO-AMIANTO?

In presenza di coperture in cemento-amianto (tipo eternit), i proprietari (o aventi titolo), oltre all’AUTONOTIFICA dovranno provvedere alla valutazione della stato di conservazione mediante l’applicazione dell’“Indice di Degrado - ID” (secondo il protocollo individuato con Decreto della Direzione Generale della Sanità – Regione Lombardia “Calcolo_indice_degrado” (file .pdf) reperibile on-line all’indirizzo http://www.sanvittoreolona.org/cittadino/guida_servizi/25/), attraverso l’ispezione del manufatto e secondo i criteri disposti dal medesimo Decreto, procedendo conseguentemente alla valutazione del risultato ed all’attuazione di tutti gli interventi necessari in relazione alle perizie tecniche ottenute.

Si precisa che:

· il Decreto dispone che la valutazione dello stato di conservazione e la determinazione dell’Indice di Degrado – ID, sia a carico del “proprietario dell’immobile e/o del responsabile dell’attività che vi si svolge”  senza l’obbligo di individuare tecnico specifico e/o abilitato;

· l’ASL di Parabiago richiede la presentazione della sola AUTONOTIFICA e non anche dell’Indice di Degrado – ID. 

· copia della determinazione dell’Indice di Degrado – ID, deve essere presentata al Comune di San Vittore Olona – Settore Ecologia.

4. A CHI RIVOLGERSI PER RIMUOVERE L’AMIANTO?

Per rimuovere coperture e materiali in cemento amianto è obbligatorio rivolgersi a un’impresa di bonifica, iscritta all’Albo Nazionale dei Gestori Ambientali. L’impresa di bonifica, ai sensi di legge, predisporrà uno specifico piano di lavoro da notificare all’ASL. Le imprese adottano tutte le misure di prevenzione e protezione per garantire la sicurezza e la salute dei lavoratori sul luogo di lavoro e la protezione per l’ambiente esterno. L’impresa provvederà altresì all’espletamento di tutte le procedure amministrative per il trasporto (registri di carico e scarico, formulari di trasporto), garantendo il corretto smaltimento.

5. RIEPILOGANDO

1) AUTONOTIFICA. Deve essere effettuata utilizzando il prestampato, da presentare:

a) in originale al Dipartimento di Prevenzione Medica della ASL di Parabiago, Via Spagliardi 19, 20015, Parabiago; 
b) in copia semplice al Comune di San Vittore Olona – Settore Ecologia, in alternativa:
· a mano all’Ufficio Protocollo durante gli orari di apertura al pubblico (lun.-merc.-ven. dalle 9 alle 12, giovedì dalle 16 alle 18);

· tramite posta al destinatario: Comune di San Vittore Olona, Piazza Europa 23, 20028, San Vittore Olona;

· tramite e-mail agli indirizzi: f.moroni@sanvittoreolona.org - comune.sanvittoreolona@pec.regione.lombardia.it.
2) INDICE DI DEGRADO – ID delle coperture in cemento-amianto. Deve essere determinato utilizzando il prestampato “Calcolo_indice_degrado”, da presentare:

· in originale al Comune di San Vittore Olona – Settore Ecologia, unitamente alla presentazione dell’AUTONOTIFICA.
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