COMPOSTAGGIO DOMESTICO


Per favorire il recupero della parte organica del rifiuto, l’Amministrazione Comunale di San Vittore Olona assegna in comodato gratuito, a coloro che ne facciano richiesta, n. 10 compostiere.
Tutti coloro che risiedono nel Comune e che possiedono un giardino o un orto domestico  possono richiedere gratuitamente la compostiera, un contenitore pratico, ecologico e utile per riciclare i propri scarti alimentari e vegetali in un terriccio fertilizzante per il terreno, il compost, da utilizzare come concime per le proprie piante.

La compostiera da 300 lt. è sufficiente per smaltire i rifiuti organici domestici prodotti da una famiglia media di 2‐5 persone ed i residui vegetali di un piccolo orto/giardino. 

Le compostiere verranno assegnate man mano in base all’ordine cronologico di presentazione delle domande fino ad esaurimento delle stesse.

I facsimile della domanda sono disponibili presso l’Ufficio Tecnico Comunale o possono essere scaricati dal sito Internet istituzionale www.sanvittoreolona.org
