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	COMUNE DI SAN VITTORE OLONA

Provincia di Milano

AREA TECNICA


Comune di San Vittore Olona 


SERVIZI DI IGIENE AMBIENTALE – ANNO 2013

UTENZE DOMESTICHE – BREVI ISTRUZIONI
Numero Verde 800.017.661 attivo dal lunedì al sabato dalle 09,00 alle 12,00 da utilizzare per prenotazione servizi a domicilio ingombranti e sfalci vegetali; segnalazione di eventuali disservizi; ottenimento di tutte le informazioni inerenti la raccolta differenziata.

	TIPOLOGIA DI RIFIUTO

Tipo di contenitore/recapito


	GIORNO DI RACCOLTA

Esclusi festivi

Vedere calendario


	ISTRUZIONI E RACCOMANDAZIONI

	RIFIUTI URBANI

FRAZIONE SECCA

Sacco grigio trasparente fornito dal Comune

 
	Tutti i Mercoledì

Vedere calendario
	· inserire stracci di tessuto, carta sporca, carta oleata, carta carbone e pergamena, carta da forno, oggetti in plastica diversi dai contenitori (es. giocattoli di piccole dimensioni, contenitori in plastica non riciclabile),pannolini, siringhe con cappuccio o senza ago, piccoli attrezzi privi di componenti elettrici, custodie cd, cd-dvd-vhs, lattine di metallo con interno in ceramica, lampadine a incandescenza, lettiere per animali in piccole quantità, colle e collanti, cera.

· non inserire tutti i rifiuti compresi nella raccolta differenziata.

· non saranno ritirati sacchi non trasparenti.

	RIFIUTI ORGANICI UMIDO

Bio–pattumiera con sacchetto in mater–bi

forniti dal Comune


	Tutti i Mercoledì           e Sabato

Vedere calendario
	· inserire tutti gli scarti di cucina e avanzi di cibo, alimenti avariati o scaduti, gusci d’uovo, scarti di verdura e frutta, fondi di caffè e filtri di tè, pane secco, piccole ossa e gusci di cozze, salviette di carta unte, tappi di sughero e tovaglioli di carta bianca non stampati, fiori recisi

· non utilizzare sacchetti di plastica.

· non inserire liquidi, sostanze calde e lettiere per animali.

· posizionare all’esterno dell’abitazione la bio-pattumiera o contenitore analogo adeguato.

	VETRO e ALLUMINIO 

Contenitore verde

fornito dal Comune
	Tutti i Martedì

Vedere calendario
	· inserire bottiglie e vasetti di vetro, lattine d’alluminio vuote e pulite, bombolette spray vuote in metallo, barattoli per alimenti (pelati, piselli, tonno, cibo per animali) che non  abbiano l’interno smaltato e con ceramica.

· non conferire in sacchi di plastica.

· non inserire ceramiche, specchi, lastre di vetro, lampade al neon, a basso consumo energetico, a incandescenza. 

	CARTA e CARTONE

In alternativa: legata, in scatole di cartone, in sacchetti di carta, in contenitore (non fornito dal Comune)
	Tutti i Venerdì

Vedere calendario
	· inserire imballaggi di cartone ondulato, contenitori in carta, contenitori di prodotti alimentari (pasta, pane, riso), fascette in cartoncino di prodotti come conserve, yougurt e bevande, scatole delle scarpe, tutte le confezioni di prodotti come detersivi per lavatrici e lavastoviglie (se in cartone), le scatole dei medicinali, dei dentifrici, ecc., giornali, riviste, fumetti, sacchetti di carta, tetrapack ( cartone per latte,succhi,vino )

· Posizionare all’esterno dell’abitazione il materiale legato o metterlo in scatole di cartone e/o sacchetti di carta, in alternativa collocato in contenitori a cura dell’interessato (es. cassetta di frutta, secchio, ecc.) in modo da agevolare la raccolta da parte dell’operatore.

· non utilizzare sacchi o borse di plastica.

· il servizio verrà svolto anche in caso di pioggia.

	PLASTICA 

Sacco giallo

fornito dal Comune
	Tutti i Giovedì

Vedere calendario
	· inserire oggetti in plastica come: bottiglie di acqua minerale, bibite, olio, succhi, latte. Flaconi per detersivi, saponi, prodotti per l’igiene della casa, della persona, cosmetici, acqua distillata e liquidi in genere. Flaconi/dispensatori per sciroppi, creme, salse, yougurt. Film d’imballaggio per raggruppare più bottiglie di acqua minerale o bibite. Film d’imballaggio per confezioni carta igienica e rotoli carta assorbente da cucina. Vaschette e confezioni in plastica trasparente per alimenti freschi, vaschette porta-uova (se in plastica). Vaschette/barattoli per gelati, contenitori per yougurt, creme di formaggio, dessert, confezioni rigide per dolciumi, vaschette per alimenti e piccoli imballaggi in genere in polistirolo espanso, buste e sacchetti per alimenti in genere (es. pasta, riso, patatine, salatini, caramelle, surgelati), reti di frutta e verdura, barattoli per confezionamento di prodotti vari (es. cosmetici, articoli da cancelleria, salviette umide), coperchi in plastica (separare dall’imballaggio principale se in altro materiale), blister e contenitori rigidi e formati a sagoma (es. gusci per giocattoli, pile, articoli da cancelleria), scatole e buste per confezionamento di capi d’abbigliamento, film d’imballaggio “a bolle” , vaschette per alimenti in polistirolo,piatti, bicchieri e posate di plastica (sciacquate dopo l’uso), contenitori in plastica riciclabile siglati: PS, PE, PVC, PET, PP.

· non inserire oggetti in plastica diversi dai contenitori siglati, come: contenitori per latte e succhi, grucce per abiti, gomma, barattoli per colla e vernice, giocattoli, custodie CD, casalinghi, arredo, piccoli elettrodomestici.

	SFALCI VEGETALI Contenitori non forniti dal Comune
	Tutti i Mercoledì e Sabato per massimo 2 (due) utenze per volta
	Servizio a domicilio su prenotazione telefonica al n. verde 800.017.661 entro le ore 12,00 del giorno precedente.

· inserire sfalci d’erba, foglie, fiori appassiti, potature in quantità notevolmente limitate e di piccola pezzatura; il tutto per un volume complessivo massimo di 240 litri.

· non inserire terra o sassi.

· non saranno raccolti materiali conferiti in sacchi di plastica.


	INGOMBRANTI


	Servizio a domicilio dedicato esclusivamente alle utenze più deboli: su prenotazione telefonica al n. verde 800.017.661 da concordare direttamente con l’operatore.
· collocare oggetti smontati di peso max 20 kg al pezzo e dimensioni tali da consentire la raccolta da parte dell’operatore.

· conferire mobili, materassi, oggetti voluminosi in plastica e legno.

· non conferire materiale ferroso,macerie edilizie, specchi, lastre di vetro e rifiuti pericolosi.




ALCUNE NOTIZIE UTILI
SEGNALAZIONE DISSERVIZIO al n. verde 800.017.661.  La segnalazione deve essere tempestiva (entro le ore 12,00 del giorno di ritiro) in modo da disporre il recupero del servizio nella giornata; diversamente il rifiuto dovrà essere ritirato all’interno della proprietà ed esposto per il passaggio successivo.

MODALITA’ DI CONFERIMENTO DEI RIFIUTI. Le modalità di conferimento e la dotazione dei contenitori sono diverse a seconda che si tratti di “condominio” o “altre utenze”, il tutto come segue:

	UMIDO

“condominio”: il Comune fornisce gratuitamente n. 1 contenitore condominiale carrellato di colore marrone da 120 litri, per lo stoccaggio dei sacchetti in “mater-bi”, da esporre all’esterno per il ritiro da parte dell’operatore.

“altre utenze”: Il Comune mette a disposizione gratuitamente i seguenti contenitori:

· n. 1 di colore marrone da 10 litri, da utilizzare in abbinamento ai sacchi in “mater-bi” biodegradabili, per lo stoccaggio quotidiano del rifiuto;

· n. 1 di colore marrone da 30 litri, per l’accumulo dei sacchetti in “mater-bi”, da esporre all’esterno per il ritiro da parte dell’operatore comunale;




	VETRO

“condominio”: Il Comune fornisce gratuitamente n. 1 contenitore condominiale carrellato di colore verde da 120 litri, per lo stoccaggio del rifiuto e da esporre all’esterno per il ritiro da parte dell’operatore.

“altre utenze”: Il Comune mette a disposizione gratuitamente n. 1 contenitore di colore verde da 30 litri, per lo stoccaggio dei rifiuti da smaltire e da esporre all’esterno per il ritiro da parte dell’operatore.


	CARTA

“condominio”: Il Comune fornisce gratuitamente n. 1 contenitore condominiale carrellato di colore bianco da 240 litri, per lo stoccaggio del rifiuto da smaltire e da esporre all’esterno per il ritiro da parte dell’operatore.

“altre utenze”: Il Comune non fornisce contenitori. Come indicato nello schema precedente si dovrà esporre il materiale legato o metterlo in scatole e/o sacchetti di cartone, oppure in contenitori a cura dell’interessato (es. cassetta di frutta, secchio, ecc.).




CENTRO RACCOLTA COMUNALE DI VIA C. BATTISTI

Presso il Centro di Raccolta Comunale possono essere conferiti i seguenti rifiuti: materiali ingombranti, sfalci del verde, piccoli quantitativi di materiale inerte derivanti da manutenzioni domestiche realizzate in proprio, per un volume massimo pari a mezzo metro cubo (ovvero, cm. 50 x cm. 50 x cm. 100), elettrodomestici, componenti elettronici, lampade al neon e basso consumo, televisori e personal computer, stampanti e toner, materiali ferrosi, legno e pile, farmaci scaduti, batterie al piombo, oli minerali esausti e oli vegetali, vernici secche.

Gli orari di accesso sono i seguenti:

· dal 01/10 al 30/04:

· lunedì e giovedì
dalle 15,30 alle 17,30;

· mercoledì
dalle 09,00 alle 12,00 e dalle 15,30 alle 17,30;

· sabato 
dalle 09,00 alle 12,00 e dalle 14,30 alle 17,30;

· dal 01/05 al 30/09:

· lunedì e giovedì
dalle 15,30 alle 18,30;

· mercoledì
dalle 09,00 alle 12,30 e dalle 15,30 alle 18,30;

· sabato 
dalle 09,00 alle 12,30 e dalle 14,30 alle 18,30.

CONTENITORE CONDOMINIALE. 

La consegna del contenitore condominiale carrellato è subordinata alla richiesta da parte dell’amministratore condominiale da trasmettere mediante e-mail all’indirizzo f.moroni@sanvittoreolona.org; il ritiro del contenitore avverrà presso il Centro di raccolta di Via C. Battisti a cura dell’interessato, previo accordi con l’operatore. Qualora servissero contenitori aggiuntivi, in base al numero di unità immobiliari, la fornitura è a cura e carico del condominio; in tal caso il contenitore dovrà essere necessariamente munito di attacchi “a pettine” o “DIN”, in modo da essere compatibile con gli automezzi utilizzati dagli addetti alla raccolta.

Per particolari realtà condominiali con ingente quantità di rifiuti prodotti è possibile, mediante n. verde 800.017.661, richiedere all’operatore comunale contenitori e/o cassonetti con capienza superiore secondo le modalità determinate dall’operatore stesso (vendita, noleggio, ecc.).  

LUOGO E ORARI DI CONFERIMENTO RIFIUTI.

Il conferimento va effettuato posizionando i contenitori/sacchi in prossimità degli accessi al fabbricato, secondo il calendario vigente per il ritiro dei RSU, non prima delle ore 20,00 del giorno antecedente la raccolta e non oltre le ore 06,00 del giorno stesso.

CONFERIMENTO NON CONFORME. 

Non saranno ritirati rifiuti esposti in maniera non conforme alle direttive comunali vigenti, in tal caso, fatta salva l’applicazione delle sanzioni previste, i rifiuti esposti devono essere ritirati all’interno della proprietà privata a cura dell’interessato.

San Vittore olona, gennaio 2013 











L’UFFICIO ECOLOGIA 

	Ufficio Ecologia tel. 0331.488.934 - fax 0331.488.937
	f.moroni@sanvittorelona.org  -  www.sanvittoreolona.org
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